

冬云白雪飞 嬉雪成新景

我省参加冰雪运动人口剧增,已培训 2446 名大众滑雪考评员

本报讯(记者 冯晶)近日,记者从河北省推动冰雪运动高质量发展新闻发布会了解到,河北已有室内滑冰馆 213 座,滑雪场馆 55 座,有 15 条雪道通过国际雪联认证,冰雪场地资源在数量、质量上都位居全国前列。依托丰富的场地资源,2023 年,全省开展冰雪赛事活动 1182 场,直接带动 1000 多万人参与。培训 2446 名大众滑雪(冰)技术等级标准考评员,已覆盖所有市县和冰雪场馆。

后奥运时期,河北省群众冰雪运动坚持以高质量发展为主题,以“扩规模、上水平、可持续”为总要求,以“进一步扩大熟练掌握冰雪技能、经常参加冰雪运动的人口规模”为总目标,以冰雪运动“进校园、进企业、进机关”为工作抓手,持续巩固和扩大全省冰雪运动推广普及成果。

省体育局群众体育处处长马金亮介绍,为切实降低群众上真冰真雪消费门槛,河北省体育局创新实施了“五个一点”(政府扶持一点、社会支持一点、场馆优惠一点、工会补贴一点、个人承担一点)优惠政策。2024 年,省体育局还将继续在全省公开征集冰雪消费券定点场馆 80 家以上,引导所有冰雪场馆出台免费或低收费开放政策。滑雪场门票价格全部降到 200 元以下,滑冰馆门票价格全部降到 80 元以下,同时免费提供基础教学、滑雪(冰)装备。发放 1700 万元冰雪消费券,同时争取中国银行、农业银行、工商银行等金融机构配套资金。消费券使用后,我省居民每年可以享受 2 次冰雪运动优惠,滑雪场门票降到 100 元以下,滑冰场门票降到 40 元以下,特别是青少年每年可以实现 2 次免费冰雪体验。

为科学衡量冰雪运动推广普及效果,省体育局自

主建立了大众冰雪技术等级考评体系。创新制定了 9 个级别的大众滑雪(冰)技术认定等级标准,得到了总局冬运中心和中国滑雪协会、滑冰协会的认可,受到了广大群众的欢迎。目前,我省培训了 2446 名大众滑雪(冰)技术等级标准考评员,覆盖所有市县和冰雪场馆。

“我们开发了大众滑雪(冰)等级标准考评数据平台,现场考评通过后,可以实时录入平台生成证书,程序便捷、随时可查。2023 年,全省 108.56 万获证人员中,学生占比 85%,机关、企事业单位职工占比 15%;获一级证书人数占比 97.09%,二级证书人数占比 2.91%。2024 年,河北省体育局还将继续深入实施冰雪运动“进校园、进企业、进机关”活动,推动全省获得大众滑雪(冰)等级标准证书人数新增 100 万,总人数超过 200 万。”马金亮介绍说。

冰雪寒凉 热潮高涨

保定冰雪运动热力十足



■比赛现场。保定体育局 供图。

本报讯(记者 冯晶)挥杆开赛,双方迅速进入状态。拦截、抢断、突围、射门……比赛队员们全副武装,在操场上驰骋抢拼,感受速度与激情带来的快乐。3月21日,竞秀区第五届冰雪运动会陆地冰球比赛在保定竞秀学校正式开赛。活动吸引了来自全区 27 支中小学代表队与 13 支社会代表队 320 余名参赛队员参加。此次比赛为今年冰雪运动的首场比赛。

竞秀区教育和体育局工作人员介绍说,陆地冰球是冬奥会项目冰球的普及版,装备和规则与真冰冰球相似,是在无冰条件下学习冰球运动的一种方法,由于陆地冰球不受场地的限制,容易实操,危险系数小,特别适合大众运动、学习和娱乐。

3月22日,保定市顺平县第五届冰雪运动会陆

地冰壶比赛在顺平县第三初级中学拉开战幕。来自全县 13 所初级中学和特殊教育学校的 14 支代表队参加。

冰壶场上,同学们手握冰壶,眼神专注,以优雅的动作将冰壶轻轻推出。每一次投掷都是技巧与力量的较量,每一次击打都是智慧与策略的碰撞,冰壶时而滑行,时而旋转,在冰面上划出一道美丽的弧线,上演了一场精彩的“冰上舞蹈”,孩子们实际行动诠释了冰雪运动的魅力和价值。赛场上,观众的心跳随着冰壶的移动而加速,他们为每一个精彩的投壶而欢呼,为每一次精准的布局而鼓掌。

通过此这些比赛,不仅锻炼了学生们的身体素质,更培养了他们的团队精神和竞技意识,让他们家门口就能享受到冰雪运动带来的快乐。

运动多快乐,请您一起来!

“三进”活动走进崇礼,吸引 2000 多人报名参加

本报讯(记者 冯晶)3月23日,张家口市崇礼区 2024 年冰雪运动“进校园、进企业、进机关”滑雪培训活动落幕。本活动分为 4 期,在多乐美地、银河滑雪场等多地开展,共吸引 2000 余名学生、机关干部及企业职工报名参与。

此次活动,主要内容是滑雪基础知识讲解和初级技能培训,滑雪教练员首先为大家进行滑雪基础知识讲解,随后指导人们穿戴装备,进行实地训练,教练员在雪道上进行一对多滑雪技能基础教学,对学员的姿势进行指导纠正,使大家逐步掌握动作要领。通过此次培训,参与培训的学员提升了滑雪技能,对冰雪运动产生了浓厚兴趣。

滑雪体验营 旅途真奇妙

本报讯(记者 冯晶)近日,河北省青少年主题健身冰雪体验营滑雪活动走进崇礼长城岭高原训练基地。在活动中,教练员为学生们讲解了滑雪基本动作和安全防护知识,在滑雪指导耐心的现场讲解后,来自北方学院的 100 多名学生快乐地登上了初级雪道,在这个春意盎然的季节体验了一把冬天滑雪带来的乐趣。

“奔跑吧·少年”河北省青少年主题健身冰雪体验营滑雪活动从 2023 年 11 月开始,在历时四个多月的时间里,主办方走遍全省各地,陆续组织开展了 20 场活动,参与人数超 2000 人,让更多青少年感受到冰雪运动的独特魅力。

